

诉前在线“云调解” 实现诉讼“零成本”

电白法院运用最新在线调解方式解纠纷



茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员麦丽霞 陆祉羽 今年1月1日起施行的《人民法院在线调解规则》，全面总结了人民法院在线多元解纷实践，明确了在线调解框架体系，填补了在线调解程序空白，让在线调解有“规”可循。日前，电白法院速裁团队在征得

双方当事人同意后，采用“云调解”进行诉前调解，成功调解一起劳务纠纷案。

2021年2月，张某到电镀厂为邵某做电焊工。但完工后，邵某一直拖欠张某6885元劳务费，张某多次追讨无果，只能向法院递交了起诉材料。电白法院速裁团队接到案件材料后，考虑到事实清楚，涉案金额小，符合诉前调解的要求，于是联系双方当事人尝试进行调解工作。通过电话沟通，速裁团队明确了双方的调解意愿，而且被告邵某已经认识到拖欠农民工劳务费的严重性，表示愿意尽快偿还所拖

欠款。

“法官，我远在云南，没办法去法院现场调解，这可怎么办啊？”电白法院速裁团队在准备组织双方当事人调解时，却收到了原告张某的求助电话。原来，原告张某和被告邵某都在外省，无法赶到电白法院调解。而且，国内疫情反复，往返费用昂贵。来回调解无异于增加双方当事人的诉讼成本，对当事人来说更是得不偿失。

日前，本着便民利民的司法理念，法院速裁团队在征得双方当事人同意后，决定采用网上调解的方式进行诉

前调解。为确保网络调解顺利进行，调解员亲自指导其在手机上进行平台注册并耐心指导使用。在调解过程中促成双方互谅互让，最终让两位身处外省的当事人在线达成调解。

茂名晚报记者了解到，电白法院速裁团队运用最新在线调解方法，将矛盾化于未诉，高效快捷地为当事人解决纠纷。今后，该院将继续推进智慧法院建设，开展网上立案、缴费、保全、调解、开庭等诉讼服务，以优质的司法服务满足人民群众的多元化司法需求，提升群众的司法获得感和满意度。

茂名边检站：警娃“探班”在岗警花



警娃向警花送上礼物。

茂名晚报讯 记者李茜 通讯员张国雄 昨日，在三八妇女节来临之际，珠海边检总站茂名边检站组织开展了庆祝活动，邀请“神秘嘉宾”警娃们“探班”警营，惊喜现身献礼坚守岗位一线的边检警花。

为了让女警们有一个难忘的回忆，在妇女节到来前一个月，茂名边检站的民警们就在为警花们策划这场庆祝活动，也得到了警娃们献上的妙招：为警察妈妈和阿姨送上自己做的小红花，奖励她们辛勤工作和付出。为了提高熟练度，警爸警娃们还在网上下载了制作教程进行自学，并以冬奥会吉祥物“冰墩墩”为原型设计了祝福贺卡，精心打磨作品只为活动当天给在岗的女警一个难忘的节日“惊喜”。活动开始前，该站男民警拿出提前准备好的制作材料，与前来

参加的“警娃们”通力合作，齐齐动手制作节日花束，并在贺卡上写上节日祝福语。准备就绪后，警娃们带上礼物分头行动，前往各办公室为在岗的女民警一一送上节日礼物和祝福。“谢谢宝贝们的礼物和祝福。”收到这份特别礼物的女民警们非常惊喜，“感谢同事们给我们的‘惊喜’，非常的暖心。我们会以巾帼不让须眉的豪情和毅力，砥砺前行，继续做好本职工作，展现新时代女性力量！”

据了解，今年的三八妇女节，该站还将组织开展“巾帼”论坛、警花风采文艺展示、“倾听她的心里话”女警座谈会等系列庆祝活动，聆听女警奋斗故事，感受国门警花风采，营造关爱女警浓厚氛围，激励广大女民警以更加饱满的热情和昂扬的姿态投身新时代移民管理事业，在国门口岸一线接续奋斗、建功立业。

古丁镇大冲村：举办文体活动庆“三八”

茂名晚报讯 通讯员黄诒高 勤劳致富奔小康，大冲巾帼展风采。3月6日，高州市古丁镇大冲村委会举行丰富多彩的文体活动，庆祝一年一度的三八妇女节，提升了村民群众的获得感和幸福感。

当天午饭过后，该村的妇女们就聚集到村委会前的大涌小学广场上，现场还有不少的围观群众和小孩，洋溢着欢乐热闹的节日气氛。

在一阵强劲的音乐旋律中，由三四十名队员组成的村中舞蹈队翩翩起舞。她们穿着鲜艳的服装，踏着动感的节拍，以优美的舞姿展现了新时代农村妇女热爱劳动、积

极乐观的精神面貌。

当天活动最扣人心弦的是游戏“移位大比拼”。妇女们排成两列，每一次比拼均按照排列顺序，各派出一人进行PK。比拼选手们一边快速移动着地上的两块板块，一边弯着腰踏着板块冲刺，最快到达终点者获胜。此外，游戏“背对背夹气球”讲究配合与默契，清脆的气球爆炸声此起彼伏，人们的笑声一浪高过一浪。

下午三点多，活动结束。妇女们领着洗洁精、纸巾、菜篮等活动奖品有说有笑地回家去。她们表示，当天的庆祝活动很有意义，很难忘。

乾村全面进入装修施工阶段



昨日，记者在市区光华南路东侧乾村建设施工现场看到，乾村建设工程已全面进入装饰装修施工阶段。据了解，乾村预计今年五一期间开业。

茂名日报社全媒体记者 陈国汉 摄

新垌明星村：共庆三八妇女节 共谋乡村新发展

茂名晚报讯 通讯员杜锡国 浓情三月，春意盎然。3月6日，正值三八妇女节来临之际，高州新垌镇明星村召开庆祝三八妇女节座谈会，该村的女干部、女党员、女村民代表欢聚一堂，共庆三八妇女节，共谋乡村发展。

会上，该村党总支书记向与会代表致以诚挚的节日问候和美好的祝愿，希望妇女同志在最美的新时代，争做最美的新女性，围绕乡村振兴和人居环境整治村村过关工作奉献自己的力量。各村党员、志愿

者要积极带领村民投身整治行动，拆除危旧泥砖房和废弃猪栏牛舍、清理空地杂草杂木和房前屋后的杂物等，用实际行动改善人居环境，建设美丽宜居乡村。

随后，该村妇女主任就2021年妇联工作总结，她希望女代表们继续争当先进，彰显智慧力量，积极为乡村振兴人居环境整治作贡献；大力树良好家风，在社会生活和家庭生活中发挥独特作用。

会后，代表们开展了“有奖抢答”活动，并派发了节日礼物。